
AMEP STUDENT SURVEY 2025
KEY FINDINGS

THE AMEP HELPS MIGRANTS WITH LIFE IN AUSTRALIA

93%

AMEP helps students
FEEL MORE CONFIDENT

91%

AMEP helps students
COMMUNICATE

90%

AMEP helps with
EVERYDAY TASKS

92%
of students recommend

AMEP English classes

THE AMEP IMPROVES ENGLISH SKILLS

Reading
90%

Listening
90%

Speaking
89%

Writing
85%

THE AMEP HELPS MIGRANTS 
ACHIEVE GOALS

Students learn the English 
 they need for work 87%

Students learn the English 
 they need for further study88%

THE AMEP CONNECTS MIGRANTS WITH COMMUNITY

Understand 
 Australian 

 culture

94%

Make 
 friends

91%

Feel part   
of the  

community

91%

Understand 
 Australian 

law

87%

Understand 
�education�

 system

88%

Understand 
 health 
system

85%

STUDENTS ARE HAPPY WITH CLASSES
TEACHERS are well prepared

95%
LESSONS�are�interesting

93%
CLASS SIZES are appropriate

91%
LEARNING�is�flexible

89%

AMEP STUDENT SUPPORTS

INDIVIDUAL PATHWAY GUIDANCE helps
students�with�goals�and�options 89%*

THE VOLUNTEER TUTOR SCHEME
helps students improve English90%*

FREE CHILDCARE helps  
�students�attend�class 92%*

* of those using these supports

13,495 AMEP students from all Australian 
 states and territories completed the  
survey,  around 32% of total students  
enrolled as at May 2025.




